

雅安
強震

港人送暖 體現道義與大愛

慷慨解囊

四川雅安地震發生至今已將近半個月，香港各界對災區人民的捐款仍持續不斷，僅透過中聯辦轉交的款項截至昨日，已達1.73億元，其中不僅有團體的捐贈，亦有不少以個人名義的大額捐款。中聯辦副主任楊建平對各界的踴躍賑災表示感謝，他指出，「錢不在多少，捐助的本身體現的就是一種道義，一種大愛，更是一種激勵」。

本報記者 文軒

中聯辦昨日繼續接受香港各界對雅安災區人民的捐款。副主任楊建平對香港各界的積極捐輸表示感謝。他說，「錢不在多少，實際上體現的是一種道義，一種大愛，更是一種激勵。人在困難的時候，都希望得到幫助，伸援手。內地和香港多年來，不管哪一方出現困難，都會互相支援，同胞情誼在這個時候表現得最為充分」。發生地震以來，香港各界表現對雅安的關切和支援，不僅是對災區人民的激勵，也是對災區重建家園、重拾信心的鼓舞。

中國和平統一促進會香港總會理事長楊孫西與執行會長盧文端，常務副會長姚志勝等一眾會中要員到中聯辦捐出50萬元善款，楊孫西表示，該會成立不久，為兩岸貢獻作出不少努力，全賴眾人齊心，出錢出力。該會雖儲備不多，但不甘落後於人，決定略盡綿力，表達對災區人民的一份關心。

楊建平對該會所做的努力表示肯定，他說，和統會多年來在促進兩岸和平發展、統一方面作出貢獻。每逢內地有困難，需要幫助的時候，總是能及時伸出援手。他又謂，一定會將各界之深情厚意及時傳達給四川災區人民，將善款用於救災的實際用途之中。

此外，亦不乏熱心人士以個人名義捐出大額款項，利盧妙玲便將個人名下的10萬元親手交給中聯辦副主任郭莉代為轉交災區。她表示，同胞有難，不能坐視不理，個人之力雖然微薄，希望以此傳達一分關懷。郭莉對其善心表示感謝。

另外，南北行公所捐出善款30萬元，由中聯辦協調部副部長廖勳、處長張強代表接受。香港中藥聯商會捐出13萬3千元，由港島工作部部長吳仰偉代表接收。

中聯辦收到的部分賑災捐款

(5月2日)

捐款單位	捐款金額
中國和平統一促進會香港總會	50萬元
南北行公所	30萬元
香港中藥聯商會	13萬3千元
利盧妙玲	10萬元



中國和平統一促進會香港總會 50萬

▲中國和平統一促進會香港總會理事長楊孫西（左四）將50萬元善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦副主任楊建平（右五）代表接收
本報記者杜漢生攝



南北行公所 30萬

▲南北行公所主席李歡（左三）將30萬善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦協調部副部長廖勳（左四）代表接收



利盧妙玲 10萬

▲利盧妙玲（左）將10萬元善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦副主任郭莉代表接收



香港中藥聯商會 13萬3千元

▲香港中藥聯商會理事長江俊鴻（左六）將13萬3千元善款透過中聯辦轉交災區，由中聯辦港島工作部部長吳仰偉（左七）代表接收

中聯辦賑災專戶

帳戶名稱：中央政府駐港聯絡辦賑災專戶
(英文名稱：Liaison Office Of The CPG In The HKSAR-Special A/C For Disaster Relief)

帳號：01287500193328

開戶銀行：中國銀行（香港）有限公司

聯繫地址：香港干諾道西160號2113室（2113, 21/F 160 Connaught Road West, H.K.）

聯繫電話：28314333轉賑災辦

朗誦陶鎔家國心 —— 首屆紫荊盃小學德育及公民教育朗誦比賽圓滿成功

由朗園文化教育基金主辦，培僑中學協辦的「第一屆紫荊盃小學德育及公民教育朗誦比賽」於4月27日隆重舉行。260位小四至小六，來自50間學校的同學，連同眾多的老師和家長，為角逐「紫荊盃」，各施所長。

大會的誦材，既有「醉裡挑燈看劍，夢回吹角連營」，「人生自古誰無死，留取丹心照汗青」的激昂慷慨，也有「誰言寸草心，報得三春暉」，「只是惦记著我，惦记著我的兒子」的報本情懷。同學們的稚嫩聲音，一字一句，抑揚頓挫，眉目傳情，使會場的氣氛異常感人。



全體大會顧問、評判及得獎學生合照

主辦大會為鼓勵學生以「字正腔圓，情態真切」的技巧，朗誦優秀的作品，以推動德育及公民教育，邀得五位名人擔任榮譽顧問，包括前全國人大代表吳康民大紫荊勳賢、立法會主席曾鈺成博士、立法會議員張華峰先生、東區區議會主席黃建彬先生及家校合作事宜委員會主席徐聯安博士。又邀請了中文界優秀的學者擔任學術顧問，包括香港大學中文學院名譽教授及香港能仁書院副校長兼中文系主任單周堯教授、嶺南大學中文系許子濱教授、香港城市大學中文、翻譯及



大會顧問招祥麒校長致辭



■前排左起：單周堯教授、普通話組冠軍李曼曼同學、郭麗飛教授

語言學系郭麗飛副教授以及培僑中學校長招祥麒博士。

評判方面，都是朗誦界的資深評判，分別有：李若蘭主席、尹慶源先生、陳以信博士、趙葉秀常博士、盧青雲博士、周鑑超先生、孫觀琳女士、梁惠女士、周華梅女士、劉平女士、黃建國先生、馬小蘭女士、張文娟女士和沈惠英博士等，可謂陣容鼎盛。



■前排左起：單周堯教授、普通話組亞軍馬嘉恩同學、郭麗飛教授



■前排左起：黃建彬主席、粵語組冠軍余凱晴同學、徐聯安博士

比賽分粵語組及普通話組，粵語組的誦材是孟郊的《遊子吟》和辛棄疾的《破陣子·為陳同甫賦壯語以寄》；普通話組誦材為南宋愛國詩人文天祥著名的《過零丁洋》和多年來被選為教材的朱自清的《背影》（節錄）。四篇誦材皆以親情和愛國情懷為主題，希望加強小學生對中國優良傳統的認識，提高他們的文化素養。

通過初賽而進入決賽

的參賽者，表現充滿自信，感染在場的每位觀眾。粵語組由民生書院小學余凱晴獲得冠軍；嘉諾撒聖心學校張諾研獲得亞軍；嘉諾撒聖方濟各學校郭愷宜獲得季軍；另有五名優異獎：嵇紫琳、庾文津、蔡睿朗、鄒議樂及陳穎銓。普通話組則由軒尼詩道官立上午小學李瑩瑩獲得冠軍；瑪利曼小學馬嘉恩獲得亞軍；香港真光中學小學部羅諾妍獲得季軍；另有五名優異獎得主分別有羅曉妍、關丁培、岑小倫、夏若桐及黃玳鈺。各得獎座、獎狀及書券。比賽於一片熱烈的掌聲中圓滿結束。



香港學校音樂及朗誦協會中文朗誦委員會李若蘭主席為比賽作總結

「第一屆紫荊盃小學德育及公民教育朗誦比賽」獲得驕人的成果，盼望來年有更多參賽者參賽，創造更美好的成績。